

打造水上绿色生态长廊

苏南运河航道整治通过环保验收

绿色头条

本报讯 苏南运河镇江段三级航道整治工程竣工环境保护验收会议，12日在京杭运河镇江水上服务区召开。

苏南运河镇江段三级航道整治工程是我省重点航道整治工程项目。船舶年通过量近1.5亿吨，货物通过量超亿吨，是京杭运河运量最大、密度最高的航段之一。

生态环境是整治工程的重点之一。工程总投资20.3亿元，其中环保方面的投入高达261.6万元，涉及水资源保护、船舶降噪、生态保护等。

生活污水全部接入市政污水管网统一收集处置，锚地设置污水收集船舶，收集船舶生活污水和含油污水后委托污水处理厂集中处理处置。

为了减少船舶噪声，整治工程在航道沿线结合地形条件种植了隔声绿化林带，大部分航段两岸绿化林带宽度大于4-5米。

“施工过程中，我们严格控制永久占地和临时占地面积，减少对原有自然环境的破坏和干扰，护坡护岸。”该负责人表示。

整治工程验收监测结果表明，项目落实了生态、水、大气、噪声及固废



交通局,供图

的环境保护措施，整个过程对周边水、大气及声环境影响较小。在发放了近百份调查问卷的结果表明，市民对项目的环保工作表示认可，满

意率达到100%。市交通运输局副局长巫天明表示，环保工作十分重要，要将三级航道整治工程环保工作作为大运河文

化建设的一部分，为生态运河建设提供依据，把苏南运河镇江段打造成真正意义上的水上绿色生态长廊。(曾海蓉 锁诗洁 孙肇然)

交通部门强力推进船舶水污染防治

本报讯 15日下午，市交通运输综合行政执法支队召集相关航运企业、内河港口码头、船厂、船闸、服务区等单位，召开《关于用更加严格举措切实加强水污染防治的实施意见》宣贯会。

记者从会上获悉，当前，我市船舶水污染防治工作有了一定的进展，建成了我市首艘船舶污染物接收船，并在苏南运河溧水水域投入运营。

下一步我市将采用9大重点举措强力推进船舶水污染防治，包括加快推进港口码头船舶污染物接收设施建设，落实港口码头经营企业船舶污染物的接收责任。

「削峰填谷」不负青山绿水 句容抽水蓄能项目稳步推进



江苏句容抽水蓄能电站是国家电网公司抽水蓄能“十三五”发展规划重点项目，今年5月，项目开始填筑下水库大坝坝体。

走近句容抽水蓄能项目工地，一眼望去青山绿水间花草繁茂，其间美轮美奂的“人工湖”已经初显雏形。

江苏句容抽水蓄能电站总投资为96.06亿元，项目主要是由上水库、下水库、输水系统、地下厂房及开关站等建筑物组成。

句容抽水蓄能项目主要是为了“削峰填谷”，即在用电低谷时段，电站可以将低处的水抽至高处，而到用电高峰时，则利用高处水的势能进行发电。

作为绿色的清洁能源，项目还可以替代煤电机组实现多消纳清洁能源的效果。

在建设过程中，江苏句容抽水蓄能电站始终把“安全第一、质量优先、环保红线”理念摆在前面。

对于工地施工带来的废水、噪音，则采取了废水治理、隔声降噪等污染防治措施。

本报记者 司马珂

不久前成为国家级“绿色工厂” 仁德新能源的“绿化升级”

“普及光伏绿色能源，提升人们生活品质”，经过2年多的“绿化改造”，从生活流程到产品内核均“绿意浸染”。

绿色工厂是指实现用地集约化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化的工厂。

2017年，仁德新能源获批成为我市“绿色工厂”，随后按照《绿色工厂评价要求》不断升级“绿色体系”。

经过两年多时间的“绿化”升级改造，企业于2019年4月正式申报国家级绿色工厂。

作为光伏硅片行业的排头兵，全国百家节能承诺单位之一，仁德新能源一直以“普及光伏绿色能源，提升人们生活品质”为使命。

值得关注的是，仁德新能源在降低多晶硅片的碳含量、减少微晶、增大多晶晶粒等方面均取得重大突破。

装潢结束是否甲醛超标？专业人士建议—— 新房入住前可进行“正规体检”

近日，市民张女士因小孩上幼儿园需要搬到距离幼儿园较近的新房子居住，但新房子装修完才三个月。

然而就在张女士家住进新房后不久，大人与小孩在家里经常咳嗽，同时家里还是有些装潢材料的味道。

内TVOC(总挥发性有机物)超标。

为何两种检测结果会如此不同？如同体检一样，张女士在淘宝上买了一个简易环境检测仪如同去无资质的小诊所体检。

价，该评价通过特定公式计算出综合评价指数——南山莲指数，指数越小说明空气质量越好。

“之前我们的客户主要是房地产企业，室内环境检测在国家层面对房地产企业交付房子具有明确规定。

“当一个室内环境原本合格的房屋，添加上壁纸、家具、墙壁美化漆等等一切室内装饰装修材料时，所有物品混合释放的气体，不一定再合格。”

绿色公报



河南将实施 差别化污水处理收费机制

河南省近日出台政策，要求对纳入城镇公共管网并由污水处理厂处理的排污企业，分步实施差别化污水处理收费机制。

神农架国家公园 发现入侵植物豚草

中国科学院武汉植物园的科研人员在神农架国家公园发现了繁殖能力极强的入侵植物豚草，分布面积约0.5公顷，植株达数千株。

(整理 司马珂)



敬请关注微信公众号「中山东路4号」

Advertisement for SODO Group with slogan '绿色镇江 共建共享' and '索普集团邀您呵护绿色，拥抱未来！'.